

Vodeno doživetje na celotnem območju soteske Vintgar

V prihajajoči sezoni si boste celotno območje soteske Vintgar in tematske poti Turističnega društva Gorje lahko ogledali v spremstvu vodnikov, ki bodo obiskovalcem predstavili zgodovinske, kulturne, tehnološke in naravoslovne razsežnosti gorjanskih turističnih znamenitosti.

Turistično društvo (TD) Gorje je strokovno vodeno ogled soteske Vintgar prvič ponudilo že v pretekli sezoni. Udeležile so se ga predvsem organizirane skupine turistov, ki so bili nad tovrstnim obiskom ene najbolj zaželenih naravnih znamenitosti v tem delu Evrope navdušeni. V prihajajoči sezoni bodo ponudbo razširili tudi na posameznike. Izbirali bodo lahko med vodenimi ogledi v dveh terminih, in sicer v jutranjem in popoldanskem času.

Vodeno ogled bo veliko več kot le prijeten sprehod v naravnem okolju, ki ga je oblikovala reka Radovna. Zdrževal bo celovito doživetje na celotnem območju soteske Vintgar, ki poleg 1600 metrov dolge soteske vključuje tudi dve povratni oz. krožni poti. Obiskovalce bodo popeljali strokovno usposobljeni licencirani vodniki, ob tem pa jim bodo postregli z marsikaterim znanim ali manj znanim dejstvom iz zakladnice gorjanske tradicije. Za tiste, ki si bodo želeli sotesko ogledati samostojno, bodo na voljo tudi avdiovodniki v več jezikih.



Vodeno ogled bo združeval celovito doživetje na celotnem območju soteske Vintgar. / Foto: arhiv TD Gorje

Izobraževalni seminar

V TD Gorje trenutno delujejo štiri licencirani vodniki, v prihodnje pa si želijo v svojih vrstah še več nadobudnih posameznikov, ki bodo s turisti delili zgodovinske, naravoslovne in kulturološke vidike soteske Vintgar, turističnih in tematskih poti ter okoliških znamenitosti. Da bodo vodniki opremljeni z najširšim naborom znanj in izkušenj, TD Gorje organizira izobraževalni seminar. Potekal bo od 11. do 15. marca v Gorjah. Udeležijo se ga lahko vsi, ki si želijo osvežiti, poglobiti ali pridobiti nova vedenja, namenjen pa bo predvsem turističnim vodnikom in tistim, ki bi radi to postali. Seminar bo dobra osnova za pridobivanje znanja, za samostojno vodenje pa je seveda potrebna tudi vodniška licenca. Lokalno licenco lahko vodniki pridobijo v okviru Višje strokovne šole za gostinstvo, velnes in turizem Bled, državno pa pod okriljem Turistično-gostinske zbornice Slovenije.

Teoretični in praktični del

Teoretični in praktični del

Petdnevno izobraževanje bo vključevalo strokovna predavanja in terenske vaje. Udeleženci bodo pridobili znanja s področij zgodovine, kulturne dediščine, geo-

logije, botanike, čebelarstva ... Prvi dan se bodo seznanili z osnovami turističnega vodenja. Drugi dan bo posvečen soteski Vintgar, tretji dan pa znamenitostim njene okolice. Četrty in peti dan bodo sledile terenske vaje, pri čemer bo en dan namenjen vodenju po Vintgarju, drugi dan pa vodenju po tematskih poteh v Gorjah. Udeleženci bodo morali po koncu seminarja opraviti iz-

pit, ki bo sestavljen iz teoretičnega dela s sklopom vprašanj iz vsake teme in praktičnega dela s simulacijo vodenja na terenu.

Uveljavljeni strokovnjaki

Na izobraževalnem seminarju bodo predavali uveljavljeni strokovnjaki posameznih področij, kot so Vojko Zavodnik, Tomaž Bregant, Miha Larisi, Martin Šo-

lar, Neja Petek, Igor Dakšobler in drugi. Udeležencem bo na voljo tudi strokovna literatura, iz katere bodo lahko črpali vsa potrebna znanja (Zbornik Skrivnostna soteska vabi in brošura za razširjeni program).

Uspešno opravljen izobraževalni seminar bo pogoj za nadaljnje sodelovanje z vodniško službo TD Gorje, ki jo vodi licencirana vodnica Neža Vovk.



SOTESKA VINTGAR IN TEMATSKE POTI TD GORJE

SEMINAR BO POTEKAL V GORJAH, od 11. 3. 2024 do 15. 3. 2024
(izpit 21. 3.) v popoldanskem času

PREDAVANJA IN TERENSKÉ VAJE IZ PODROČIJ ZGODOVINE, GEOLOGIJE, BOTANIKE, ČEBELARSTVA, ITN.

Prijave sprejemamo do 4. 3. 2024 na info@vintgar.si. Število udeležencev je omejeno na 30.

Cena udeležbe na seminarju je 20 €, za licencirane vodnike (regionalna licenca Juliške Alpe, nacionalna licenca), člane TD Gorje, dijake, študente, upokojence je cena 10 €

Zagotavljanje najvišje možne ravni varnosti

Pozno jeseni, ko soteska Vintgar zapre vrata za obiskovalce, stečejo vzdrževalna dela in obsežne delovne akcije. Namenjene so zagotavljanju najvišje možne ravni varnosti ob obisku v novi sezoni.

Turistično društvo Gorje pri urejanju infrastrukture za obiskovanje ter pri vseh aktivnostih in posegih, ki so potrebni za zagotavljanje varnega in z naravovarstvenimi cilji usklajenega obiskovanja soteske Vintgar, sledi varstvenim režimom, pravilom ravnanja in usmeritvam, ki izhajajo iz Zakona o Triglavskem narodnem parku, načrta upravljanja TNP in Zakona o ohranjanju narave ter njegovih podzakonskih predpisov.



V novi sezoni bo za vse obiskovalce v soteski obvezna uporaba čelade. / Foto: arhiv TD Gorje

Odredba omejuje obiskovanje in ogledovanje naravne vrednote Vintgar na 2.290 obiskovalcev dnevno, vendar hkrati ne več kot 245.

Vsako leto pozno jeseni, ko se soteska do pomladi zapre za turistični obisk, območje temeljito pregledajo vzdrževalci TD Gorje v spremstvu strokovnjakov, ki podajo oceno stanja. Ta

predstavlja osnovo za projekt in načrt vzdrževalnih ter obnovitvenih del.

Najobsežnejša dela doslej

Dela potekajo v dveh fazah. V prvi fazi ekipa podjetja Feniks temeljito pregleda pobočje na obeh straneh soteske, vključno z vsemi zaščitnimi ogradami in varovalnimi mrežami. Ob tem zamenjajo poškodovane komponente in očistijo vse varovalne elemente nad pohodno

potjo. Letos so s pomočjo helikopterske ekipe iz Avstrije namestili več kot petsto metrov novih palisad in še nekaj več metrov manjših palisad. Poleg tega so novo zaščitno mrežo namestili na

Turistično društvo Gorje je za varnejše doživetje soteske Vintgar priskrbelo 2000 čelad, ki bodo za obiskovalce obvezne.

približno 2000 kvadratnih metrov velikem skalnatem območju.

Po prvi fazi, ki bo sklenjena predvidoma 15. marca, sledi faza obnove poti skozi sotesko, ki jo izvaja vzdrževalna služba TD Gorje. Poskrbi za zamenjavo lesenih desk, sanacijo nosilcev in obnovo zaščitne ograje.

Vzdrževalna dela, ki potekajo pred začetkom turistične sezone 2024, veljajo za najobsežnejša doslej. V ta namen je TD Gorje letos namenilo dobrega pol milijona evrov.

Obvezna uporaba čelade

V novi sezoni bo zavoljo še višje ravni varnosti obiskovalcev v soteski obvezna uporaba čelade. Vsak obiskovalec bo brezplačno prejel čelado univerzalne velikosti, ki bo prilagodljiva obsegu glave in jo bo moral ob koncu poti vrniti. Za zagotavljanje higienskih standardov bo prejel tudi podkapo iz lahkega materiala, ki jo bo nosil pod čelado.

Še zadnjič na Disko na ledu

Vabljeni na zadnji tematski večer Disko na ledu v tej sezoni, ki bo potekal na trajnostnem drsališču v Zgodnjih Gorjah. Še danes med 19. in 22. uro se boste na ledeni ploskvi lahko zavrteli v soju barvitih luči in ob ritmični glasbi. Člani TD Gorje vam bodo postregli brezplačen čaj, posladkali pa se boste lahko s palačinkami po ceni 2 evra. Drsanje in izposoja drsalca sta brezplačna.

Predsezonska prodaja spletnih vstopnic

S 15. marcem se bo začela predsezonska prodaja spletnih vstopnic za obisk soteske Vintgar. Vstopnice lahko kupite na spletni strani www.vintgar.si.

Vintgar zanimivost

Ste vedeli, da velja slap Šum za največji slovenski rečni slap. Nove meritve v letu 2022 so ovrgle podatek o višinski razliki 13 metrov ter razkrile novo višinsko razliko, ki znaša 14,69 metra. Slap Šum lahko iz smeri Blejske Dobrave obiščete vse dni v letu.



Turistično društvo Gorje
Soteska Vintgar – turizem, gostinstvo in druge dejavnosti, d. o. o.
T: 051 621 511 | E: info@vintgar.si | www.vintgar.si